台今年观光客目标600万人次

首季仅110万人次入境

为提振疫后观光旅游业,"总 统府"秘书长林佳龙12日会见民宿 业代表研商提升住宿质量,林佳龙 表示,今年设定观光客600万人次 目标,目前已突破200万人次,9月 15日交通部观光署将正式挂牌,呼 吁共同迎接疫后的观光新模式。

台北中时新闻网报道,林佳龙 12日代表蔡英文会见台湾民宿业 代表,金门、马祖、澎湖的代表也出 他说,过去他在交通部长任内 和大家有许多互动,一起走过疫情 海啸最艰困的时期,接下来,更要 -起为提升台湾的观光质量努力。

林佳龙指出,台湾不只是世界 的科技岛,更要成为世界的观光 岛,近期观光局将升格成为观光 署,很多政策都陆续开花结果,将 持续帮助产业转型升级。

他认为,观光旅游是一种体验 经济,"越在地、越国际",台湾有 1.2万多家民宿,若搭配深度之旅, 的游程,再加上创新的思维,相信 台湾的观光可以很不一样。

今年,台湾设定赴台观光客 600万人次的目标,林佳龙表示,目 前已突破200万人次,9月15日交 通部观光署也将正式挂牌,未来能 为台湾观光推广注入更多心力,质 量更升级。

另据台北《中国时报》报道,观 光署最新统计显示,今年1月至3 月,岛内民众出境人数达208万人 次,但入境台湾的旅客人数却仅有 110万人次。

国民党立委江启臣11日称,很 多旅游界人士以接待陆客为主,如 今疫情趋缓民进党当局却不开放 陆客赴台,对观光旅游业冲击很

国民党立委游毓兰也表示,有 30%左右的岛内民众"非常支持" 两岸更多文化交流,"还算支持"的

提供游客精致化、客制化、多样化 民众也有39%左右,因此开放陆客 应该尽快执行。

北京环球网报道,此前在马英 九时期,与陈水扁最后一个完整执 政年进行比较后发现,赴台旅客增 加了672万人次,增幅为280.6%, 观光外汇收入增加91.74亿美元, 增幅为276%。也就是说,马英九8 年期间每年平均为台湾多带来84 万人次观光客,甚至让台湾突破千 万观光客大关。近几年,民进党持 续在吸引"新南向"旅客,试图以此 弥补陆客的缺口。统计显示,从 2015年到2017年,陆客大幅减少 145万人次,虽然借"新南向"旅客 大致打平,但观光外汇收入从 143.88 亿美元下降到 123.15 亿美 元,大幅减少20亿美元收入。分析 称,这是因为陆客在过往的消费水 平不是位居第一就是第二,远高于 "新南向"民众的消费水平。



林佳龙。

比亚迪多间香港门店遭刑事毁坏 警方调查

中国内地电动车制造商比亚 迪在香港的多间门店12日凌晨被 人淋泼红油及撞闸。香港警方将 案件列作刑事毁坏,事件中无人 受伤,暂无人被捕。案件仍在调

中新社报道,香港警方证实, 当天凌晨约4时至7时期间,警方 先后接到4宗报案,报案人员称位 于尖沙咀漆咸道南、湾仔告士打 道、天水围屏厦路的门店被人淋 泼红油。

警方还接报,元朗喜业街一 门店外发现一辆私家车停泊在行 人路上。经初步调查后,相信有

人将该私家车撞向店铺一铁闸后

据悉,上述门店为比亚迪设 在尖沙咀、湾仔、元朗的陈列室, 以及设在天水围的服务中心。

比亚迪香港总代理JCMotor 在社交媒体发文称,公司接获警 方通知,比亚迪在港九新界各陈 列室都遭到暴力、袭击性破坏。6 月12日、13日,位于湾仔、尖沙咀 和元朗的门店暂停营业,作修复 工程。而天水围4S店则正常营 业,新车交付和售后服务可正常

调查显示:

台湾缺工率达十年新高 逾八成上班族想跳槽

14日发布的一项最新调查显 示,台湾缺工率达38.5%,逾九成 企业在第三季度有征才计划,比 例均达十年新高。另有88.2%上 班族有计划换工作。

中新社援引台媒报道,台湾 yes123求职网14日发布"兔年第 三季景气暨劳动市场趋势调查" 结果,高达92.4%的企业在今年第 三季有征才计划,缺工率创下十 年新高。"求才热"主要出现在餐 饮住宿与休闲旅游、批发零售及 运输业。

平均而言,每一家企业对人 才的需求为15.3人,规模略小于 前一季度的16.7人,但明显高于 去年同期的10.4人。

调查还发现,88.2%上班族有 计划在今年第三季度换工作,其 为正负3.12%。

中33.3%"已开始投履历"。有转 职念头的比例略低于前一季度的 90.6%,但高于去年第三季度的 69.5%,为十年同期新高。

至于"跳槽主因",在可复选 状况下,依序包括"现在工作的薪 水太低""觉得公司未来没有发展 性""太久没有调薪"及"想要转行 或创业"等。

而想跳槽的热门行业,前三 名为:科技信息、餐饮住宿与休闲 旅游、传统制造业。

此次调查由 yes123 求职网于 5月25日至6月8日,以网络问卷 进行抽样调查,会员有效问卷共 1242份,信心水平为95%,误差值 为正负2.78%。企业有效问卷共 984份,信心水平为95%,误差值

李家超:香港会以成员身份出席 APEC 会议

次表示,亚太经济合作组织 (APEC)会议不属于任何一个国 家或者经济体,中国香港肯定会 以成员身份,按照有关规则和常 规出席会议。

中新社报道,李家超重申, APEC会议有其规则和处事习惯, 主办方有责任邀请其成员出席。 此前,李家超于5月30日在相同 场合已就同一问题作出回应。

据香港电台报道,美国有国 会议员反对邀请李家超出席11 月在旧金山市举行的 APEC 领导 人非正式会议后,美国国务院修 订给国会的回复,指早前无意中 将错误版本传送给国会,国务院 对此表示遗憾,强调仍未就邀请

香港特区行政长官李家超13 作出任何决定,又重申与会者必 日出席行政会议前会见媒体时再 须符合美国法律,包括制裁相关

> 美国在2020年,以李家超在 香港国安法落实中发挥的作用为 由,将其列入制裁名单。中国外 交部早前表示,亚太经合组织办 会有其组织规则,东道主有责任 确保各成员代表顺利参会。中方 相信美方会履行承诺,确保包括 中国香港在内的所有成员代表顺 利参会。香港特区行政长官办公 室发言人早前回应媒体查询时也 表示,李家超带领香港特区坚定 履行维护国家安全的责任,光明 正大,理直气壮。任何一个国家 的政府官员维护自身国家的国家 安全,都是天经地义,理所当然。

涉民进党性平争议 林飞帆退选立委

民进党前副秘书长林飞帆日 前获得民进党征召,参选台北市中 山北松山立委,但民进党随后爆发 性平争议。为此,林飞帆13日宣布 退选,为性平争议负起政治责任。

综合中央社、香港中通社报 道,林飞帆13日召开记者会,宣布 退出立委选战。他声称,虽然民进 党中央的调查报告厘清他在性平 事件处理上没有"吃案"、包庇,但 他身为督导部门的长官,仍要负起 政治责任。林飞帆说,如果当时候 及早察觉制度的缺失,予以改正, 或许能更早提供一个更友善的环

此外,林飞帆攻击对手利用受 害者的苦痛进行政治口水与抹黑, 称若这场选战持续进行,伤害的只 会是受害者与这场运动。

民进党自五月底卷入性骚扰 丑闻,至今已近二周。林飞帆称希 望自己的退选,能让性平改革持续 进行。对于退选决定,林飞帆说, 上周已经暂停整个选举相关行程, 全力配合中央党部调查,这段时间 都在厘清事件的过程,他和党中央 也持续沟通,与党共同决定。

不过,媒体人黄扬明指,林飞 帆退选,反映2024年大选民进党参 选人赖清德再次展现了强硬作风, 对"#MeToo"事件可达止血效益,而 且还可标榜民进党"高标准"处理, 反将枪口指向国民党立委傅昆萁、 陈雪生等人的处置方式,变成反守 为攻,国民党的中间、年轻选民吸 纳力将更弱化。

对于林飞帆退选一事,国民党 文传会副主委林家兴13日透过新 闻稿表示,乐见任何推动深化性平 意识的举动,然而民进党赖清德主 席草率提名立委人选又退选,已经 重挫自身领导力与信任度,更显示 民进党年轻世代指针"为求止血, 怯战退选"的举动,充满政治算计, 也令社会感到失望

林家兴认为,民进党此举非常 不尊重中山、北松山区的选民,以 "民主大联盟"为名草率提名一位 让年轻人普遍有相对剥夺感、党内 质疑声浪高涨的参选人后,如今又 以"不干扰性平运动"为由退选,除 了恐令外界质疑怯战外,相关声明 内竟把性平运动、舆论质疑等都当 成退选的借口。

迪士尼11个频道退出台湾有线电视市场

继 2022 年停播迪士尼频道 后,迪士尼集团13日抛出震撼弹, 在台11个频道,包括国家地理频 道、卫视中文台、卫视电影台等,今 年12月底将全面下架,令不少人 惋惜。迪士尼13日表示,退出台 湾是"因应全球策略",未来将全力 发展OTT TV Disney+。

综合中央社、台北《中国时报》 报道,迪士尼13日表示,迪士尼、 皮克斯、漫威、星际大战、国家地理 与Star等6大标志性品牌电影以及 节目将可以在 Disney+平台上观 赏,品牌未来将持续专注发展核心 品牌,期待带给消费者历久弥新的

迪士尼集团目前在台湾经营 的11个卫星频道主要分属两家公 司,分别是美商国家地理频道有限

公司台湾分公司(国家地理)、香港 商迪士尼传媒有限公司台湾分公 司(迪士尼)。台湾通讯传播委员 会(NCC)13日发布新闻稿,已接获 2家公司书面报请备查频道终止经

NCC证实,已接获迪士尼书面 报请终止经营11个频道,今年10 月1日起终止经营国家地理国际 频道、国家地理高画质野生频道、 Baby TV,其余8频道在明年1月 1日起终止经营。

分析指出,迪士尼大举撤出台 湾电视市场,再次证明有线电视势 微,根据NCC对今年第一季有线电 视户数统计,已下探至462.304万 为收视主力,有线电视的节目相对 减少,不谙数字科技的老年族群,

未来恐只剩无线4台、新闻台以及 体育台能收看。

根据迪士尼上个月公布 2023 财年第二季财报数据显示,烧钱的 串流事业 Disney+上线至今有亏 损,但调涨订户价格后,虽让亏损 减少,因流失不少订户,迪士尼的 股价也应声暴跌。据悉,迪士尼集 团今年4月起,已裁掉卫视中文台 的版权部,退出电视市场早有计 划,原有频道部分节目未来将转至 串流平台 Disney+播出。

外界预料迪士尼旗下相关公 司将裁员,估计至少100人。迪士 尼公关响应无法透露人数。劳动 部则说,尚未接获迪士尼大量解雇 户,连续22季衰退。OTT TV成 或资遣通报,将派员与该公司联 络,了解处理情形。

物价飙高 台首季实质薪资7年来首次负增长

物价不只吃掉存款,还有薪 水。台湾主计总处12日公布薪资 统计,今年前4月实质经常性薪资 年减0.16%,实质总薪资则年减 0.56%,为近7年同期首见衰退。

综合中央社、台北《中国时报》 报道,主计总处12日公布4月工业 及服务业薪资统计结果,全体受雇 员工经常性薪资平均为4.5363万 元(新台币,下同),月减0.16%,和 去年同期相比,则增长2.27%。

不过,名目薪资虽然增长,台 者物价指数(CPI)年增率为 湾民众更关注考虑物价上涨因素 后的实质薪资变化。结果显示,今 年1至4月的实质经常性薪资年减 0.16%,减幅较去年缩小。但值得 注意的是,实质总薪资先前多呈正 增长,但今年前4月的实质总薪资 也落入负增长、年减0.56%,也是 2017年以来首度负增长。

主计总处"国势普查处"副处 长陈惠欣说明,今年1至4月消费 体经济变化而定。

2.54%,实质经常性薪资与总薪资 皆为负增长主要受前几个月物价 增幅较高以及景气放缓影响今年 同期表现所致。

外界关注实质薪资负增长何 时可以转正,陈惠欣表示,薪资可 能受到工作天数以及外在景气影 响,目前看到5月CPI为2.02%,已 经比4月下降,后续还要再观察整